

市委全面依法治市委员会举行第五次会议

刘越高主持并讲话 朱健出席

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)
6月14日下午,市委全面依法治市委员会举行第五次会议,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,传达贯彻省委全面依法治省委员会2023年第一次会议精神,审议全面依法治市相关文件,认真开展年度述法,研究部署今年我市依法治市重点工作。市委书记、市委全面依法治市委员会主任刘越高主持会议并讲话。市委副书记、市长、市委全面依法治市委员会副主任朱健出席。

会上,市委法律顾问、湘潭大学法学院院长欧爱民作学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想专题授课。会议

传达了省委全面依法治省委员会2023年第一次会议精神,听取了我市创建全省法治政府建设示范城市相关情况汇报,审议并原则通过了《2022年全面依法治市工作总结》《2023年全面依法治市工作要点》。衡南县委、石鼓区政府、市市场监督管理局、市文旅广体局四个单位的主要负责人就2022年履行推进法治建设第一责任人职责情况分别进行述法。刘越高逐一点评,并提出指导性意见。

会议强调,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入学习贯彻习近平法治思想,不断坚定法治信仰、提升法治能力、树

牢法治观念、强化法治思维,带头尊法、主动学法、自觉守法、善于用法,真正做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

会议强调,要统筹推进依法治市重点工作任务,在法治轨道上全面建设现代化新衡阳。坚持科学立法、民主立法、依法立法,以更高水平推进地方立法。以创建全省法治政府建设示范市为契机,全面推行行政执法三项制度,深化行政执法体制改革,营造法制化营商环境,以更大力度建设法治政府。深化司法体制综合配套改革,加快构建规范高效的制约监督体系,严格落实防止干预司法“三个规定”,以更严要求维护司法公

正。坚持分类分众普法,持续优化法律服务,一体推进市、县、乡、村四级社会治理创新,以更实举措构筑法治社会。

会议强调,要坚决扛牢法治建设政治责任,坚持和加强党对依法治市工作的领导,配齐配强法治建设专职力量,建立健全高效运转的工作机制,形成齐抓共管的工作格局,推动全市各项工作在法治化方面取得更加明显进步。

市领导赖馨正、胡绪阳、丁芬、于新凡、尹培国、陈礼洋、刘桢干、傅萍,市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院检察长刘兴无出席。

处处设“险局” 随机出“考题”

衡阳警备区组织县市区民兵应急连全员全装考核

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 伍施施
通讯员 杨萌 刘娴)**火情汛情层出不穷,多课目多场地随机切换。6月上旬,衡阳警备区组织县市区民兵应急连全员全装考核。

“处处有险局、随机出考题。”据介绍,以往民兵应急应战能力考评存在单课目考核多、多课目连贯考核少,单兵技能考核多、分队行动考核少等问题,既检验不出民兵平时训练水平,又评判不出与实战的差距。

此次考核中,衡阳警备区本着“课目不排顺序、敌情不分时机、导调不设脚本”的原则,采取“多课目一体连贯、多编组融合实施、成建制整体检验”的办法,设置多种险情特情,构设近似实战的战场环境。为使考核内容更加科学合理,衡阳警备区从应急动员、组织指挥、军地协同、精准用兵等方面细化考核标准,通过背对背导调、随机出考题的形式,全方位考评验收民兵应急分队遂行任务能力。

在安全警戒、野战宿营、伪装防护等课目考核场地,记者看到指挥组面对各种意想不到的突发情况见招拆招,民兵分队依令随机编组,随机执行各种“意料之外”的任务。

在耒水河畔,刚刚执行完防汛救灾任务的民兵分队,还没来得及休整又接到命令,展开堤坝加固、封堵管涌、打捞救护、水上救援、转移避险等行动。石鼓区民兵应急连在按照既定预案机动途中,意外接到考核组临时增加“道路被毁无法通行”情况通报,临时改变行军路线……

勇于亮短揭丑,当场复盘整改。考核结束后,衡阳警备区考核组指名道姓点问题,相关部门对演练中暴露出的指挥协作、临机应变等方面短板弱项现场拿出整改方案,并制订补差训练计划。

耒阳市坛下乡金冲村: 种下“金叶子” 绽放“幸福花”

衡阳晚报讯 (通讯员 赵娟 李靖宇 全媒体记者 周琪)采摘、分拣、烘烤……6月13日,记者走进耒阳市坛下乡金冲村,到处可见烟农采烟、编烟、烘烤的赶“烤”景象,烟农们脸上洋溢着烟叶丰收的喜悦。

眼下,正值烤烟采收烘烤的关键期,金冲村500多亩烤烟陆续进入采烤期。行走在烟田中,一株株烤烟色泽鲜亮,烟叶肥硕壮大、长势喜人,烟农们穿梭在烟田间忙着采收新鲜的烟叶,一捆一捆扎好搬运到指定位置,并装车拉往烤烟房。在烤烟房,烟农们有条不紊地进行分拣、编竿、送入烤房横木上烘烤,一派丰收忙碌的景象。

“我每年都去烟田里干活,移栽、施肥、编烟、理烟这些活我都拿手,一个月能挣好几千,还能照顾家庭。”说起现在的生活,正在编烟的村民徐丹丹笑得合不拢嘴。

近年来,该村立足实际、因地制宜,采取“连片种植”的模式,把种植烤烟作为农民增收、农业增效、农村增富的“好路子”。“今年我种植了70多亩烤烟,由于田间管理比较到位,加上天气比较好,目前烟叶长势喜人,品相、均衡度都比去年有较大提高,平均亩产量可以达到300斤左右,再加上与烟草站签订了收购合同,我们不愁销路。”烤烟种植户罗门星开心地说。

“我们坚持以党建引领抓烤烟,在基础设施建设、田间管理等方面提供帮助,从而保证烟叶品质好、等级高,让烟农们真正收获了‘金叶子’,鼓起了钱袋子。”衡阳市应急管理局派驻金冲村第一书记彭俊向记者介绍,目前,该村着力保护基本烟田、培养职业烟农,积极打造“烤烟+水稻”产业综合体,打开了粮烟协同发展新局面。

“衡东土菜”引来客商 丹麦皇冠集团来衡洽谈合作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂)6月14日,丹麦皇冠集团丹尼斯冠(上海)贸易有限公司董事长 Morten Holm 率考察组来到湖南聚味堂食品有限公司,就做大做强衡东土菜产业以及实现互惠共赢等进行深入交流与洽谈,并共同签署了战略合作协议。

在该公司衡东土菜展厅,考察组一行详细了解衡东土菜的文化传承与发展历程,随后前往预制菜生产车间观看黄贡椒脆肚、鳝鱼米炒蛋等预制菜生产加工过程,了解产业发展以及研发、生

产、营销等各方面情况。

丹麦皇冠集团是欧洲历史悠久的肉类养殖屠宰及加工品生产企业,集团旗下丹尼斯冠(上海)贸易有限公司,主要负责在全球范围内销售新鲜和冷冻食品。湖南聚味堂食品有限公司坐落于“全国土菜名县”——衡东县,公司成立以来,植根传统土菜,抢滩预制菜风口,已研发30多道衡东土菜的预制菜品,2022年产值达2亿元。

考察团成员表示,此次行程留下了美好印象,希望进一步加强合作交流,共享商机,共谋发展。

图片新闻

6月14日,“世界献血者日”来临之际,常宁市各单位、商会、义工组织等积极参加无偿献血活动。

■通讯员
郭宜庚 摄



灵活就业人员 购药可否报销?

第73期“热线问政”回应民生关切

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)6月14日上午,市医疗保障局相关负责人到市12345政务服务便民热线受理大厅参加第73期“热线问政”活动,为市民解疑答惑。

市民钟女士咨询,灵活就业人员购买职工医保缴费年限、药店购药可否报销,灵活就业退休人员与职工医保退休人员报销比例是否有区别?该负责人回复,医保累计缴费年限需男满30年、女满25年;必须在定点药店才可报销,无门槛费用;灵活就业医保与职工医保报销比例并无区别。

现场问政中,受理市医疗保障局职能范围内市民来电诉求共86个,该负责人现场接听14个。来电诉求主要集中在医保报销、医保费用返还、特殊门诊报销等方面。对咨询类问题,该负责人当场予以解答;事务类诉求,该负责人详细记录,现场调度,一一交办相关工作人员进行调查处置,确保热线问政工单按照活动要求在3个工作日内办结。